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ŽUPANIJSKO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE 2023. GODINE 

 

Razred ili kategorija natjecanja: ispit za 7. razred 

 

Zaporka                                                               _____________________________________   

 

 

Broj postignutih bodova ____ / 50  

 
Potpis članova Županijskoga povjerenstva 

 

1. _____________________________________________________ 

2. _____________________________________________________ 

Potpis članova Županijskoga povjerenstva koji su vrednovali odgovore: 

_______________________________________________________________________________ 

 

Mjesto i nadnevak: ___________________________________________ 

 

Zadatke rješavaj prema uputi ispred svake skupine zadataka.  

Za rješavanje zadataka predviđeno je 75 minuta. 

Odgovori se upisuju kemijskom olovkom plavom tintom koja se ne briše. Ako se upotrebljava obična 

olovka ili kemijska crvene ili koje druge boje tinte (osim plave), učenik će se diskvalificirati. Pri 

rješavanju ispita treba primijeniti jezičnu normu hrvatskoga standardnog jezika, posebice treba 

poštovati pravopisna pravila o pisanju velikoga i maloga početnog slova geografskih imena. Za 

pisanje geografskih imena u ispitima i praktičnim radovima primjenjuju se rješenja iz Hrvatskoga 

pravopisa Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje (2013.).    

Odgovori učenika moraju biti čitljivo napisani pisanim slovima, jedino je u zadatcima u kojima je 

odgovor jedno slovo dopuštena uporaba čitljivo napisanoga velikog tiskanog slova. 

Tijekom pisanja ispita ne smije se koristiti ničim osim navedenim priborom za pisanje. Ova odredba 

podrazumijeva da natjecatelji ne smiju kod sebe (na sebi, ispod sebe, u svojoj odjeći i slično) imati 

predmete koji na bilo koji način mogu dovesti u sumnju pravilnu provedbu natjecanja. Učenici se 

ne smiju služiti atlasom, zidnom kartom ni računalom. Kartografski i grafički prilozi nužni za 

rješavanje zadataka sastavni su dio ispita. 

Tijekom pisanja ispita natjecatelj se može koristiti papirom formata A4 koji mu dodjeljuje 

Županijsko povjerenstvo i ovjerenim pečatom škole. Nakon završetka pisanja taj se papir predaje 

Županijskomu povjerenstvu i čuva s drugom dokumentacijom natjecatelja. 

Potpuno pravilno riješeni zadatci prema uputi za rješavanje vrednuju se jednim, dvama ili trima 

bodovima. Netočno se riješeni zadatci, naknadno ispravljeni odgovori, odgovori napisani u 

zagradama i bilo koje kombinacije točnoga i netočnoga odgovora ne vrednuju. 

Nakon isteka vremena za rješavanje zadataka ispit preuzima Županijsko povjerenstvo. 
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U SVAKOME OD PRVIH JEDANAEST ZADATAKA JEDAN JE TOČAN 

ODGOVOR. ZAOKRUŽI SLOVO ISPRED TOČNOGA ODGOVORA. 

1. Koje je ime mora u koje se uplovi iz Egejskoga prolaskom označenoga morskog tjesnaca? 

 

a) Azovsko          b) Crno          c) Jonsko          d) Mramorno 

 

2. Koji se morski tjesnac nalazi uz rt Tarifa? 

 

a) Dardaneli           b) Gibraltarska vrata           c) Otrantska vrata           d) Skagerrak 

 

3. Koji je naziv kulturno-civilizacijskoga kruga kojemu pripadaju navedeni opisi? 

uske ulice, mali prozori, natkrivena dvorišta, uporaba kamena u gradnji 

a) jugoistočnoeuropski  

b) sjevernoeuropski             

c) srednjoeuropski 

d) sredozemni           
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4. Koje je ime mora čija je strma obala prikazana na fotografiji fjorda u kojemu je smješteno 

Oslo? 

 

a) Baltičko          b) Barentsovo          c) Norveško          d) Sjeverno 

 

5. Kojim je brojem označena zastava države koja je po državnome uređenju kraljevina? 

 

 

a) brojem 1          b) brojem 2          c) brojem 3          d) brojem 4 

 

6. Koja je među navedenim vrijednostima Europske unije povezana sa šengenskim prostorom? 

a) kretanje bez unutarnjih graničnih kontrola 

b) svaki se građanin ima pravo kandidirati za parlament 

c) ravnopravnost žena i muškaraca 

d) uvođenje eura 
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7. Koje je ime gorja unutar crvene linije? 

 

a) Alpe         b) Ardeni         c) Centralni masiv         d) Vogezi 

 

8. Koji je geografski čimbenik glavni uzrok slabije naseljenosti područja unutar plave linije?  

 

a) morske struje 

b) nadmorska visina 

c) raspodjela kopna i mora 

d) tlo  
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9. Koja je točna tvrdnja o razvijenosti Srednje Europe s obzirom na BDP po stanovniku 

iskazanim standardom kupovne moći? 

 

a) najrazvijeniji je jugozapadni dio Srednje Europe  

b) najrazvijeniji je jugoistočni dio Srednje Europe 

c) najrazvijeniji je sjeveroistočni dio Srednje Europe 

d) najrazvijeniji je sjeverozapadni dio Srednje Europe 

 

10. Koji je naziv plinovoda prikazanoga na karti? 

 

a) Crnomorski tok 

b) Sredozemni tok 

c) Ruski tok 

d) Turski tok 
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11. Što je prikazano na koropletnoj karti Europe? 

 

a) očekivano trajanje života  

b) udio gradskoga stanovništva 

c) udio imigranata u stanovništvu 

d) udio stanovnika islamske vjeroispovijesti 

 

U SLJEDEĆEMU ZADATKU DVA SU TOČNA ODGOVORA. ZAOKRUŽI SLOVA 

ISPRED TOČNIH ODGOVORA. 

 

12. Koje su od navedenih tvrdnja točne o gustoći naseljenosti Španjolske i Ukrajine? 

 

 

a) gustoća je naseljenosti glavnih gradova obiju država iznadprosječna  

b) litoralizacija je izraženija u Španjolskoj 

c) litoralizacija je izraženija u Ukrajini 

d) planinska područja Ukrajine slabo su naseljena 

e) planinska područja Španjolske gusto su naseljena 

1  
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI S POMOĆU PRILOŽENE GEOGRAFSKE 

KARTE. U SVAKOME OD SLJEDEĆIH DVAJU ZADATAKA DVA SU TOČNA 

ODGOVORA. ZAOKRUŽI SLOVA ISPRED TOČNIH ODGOVORA. 

 
13. Koja dva od navedenih gradova pripadaju gradskoj regiji s priložene karte? 

a) Bonn          b) Berlin          c) Köln          d) Rostock          e) Stuttgart           

 

14. Koje dvije od navedenih rijeka protječu gradskom regijom s priložene karte? 

a) Dunav          b) Laba          c) Odra         d) Rajna          e) Ruhr 

 

SLJEDEĆI ZADATAK RIJEŠI S POMOĆU TABLICE SA SKUPINAMA 

EUROPSKOGA PRVENSTVA U KOŠARCI 2022. GODINE 

SKUPINA A SKUPINA B SKUPINA C SKUPINA D 

Španjolska Slovenija Grčka Srbija 

Turska Njemačka Ukrajina Finska  

Crna Gora Francuska Hrvatska Poljska 

Belgija Litva Italija Češka 

Bugarska Bosna i Hercegovina Ujedinjeno Kraljevstvo Izrael 

Gruzija Mađarska Estonija Nizozemska 

 

15. Koje su dvije od navedenih tvrdnja o državama iz tablice točne? 

a) u skupini A dvije su euroazijske države, a u skupini D dvije države Zapadne Europe 

b) u skupini B tri su države Srednje Europe, a u skupini D jedna azijska država 

c) u skupini C jedna je euroazijska država, a u skupini B dvije države Sjeverne Europe 

d) u skupini A jedna je država Južne Europe, a u skupini C jedna država Sjeverne Europe 

e) u skupini A jedna je azijska država, a u skupini D tri države Srednje Europe 
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI S POMOĆU TABLICE I UPISOM 

ODGOVORA NA CRTE.  

Država 
Smrtnost dojenčadi 

(‰) 

Rizik od siromaštva 

(%) 

Očekivano trajanje 

života 

Srbija 4,8 23,0 75,1 

Bugarska  8,0 23,8 75,5 

Nizozemska  3,8 13,6 82,0 

Rumunjska  5,6 23,8 75,7 

Irska 3,4 13,1 81,6 

Finska 3,2 17,5 83,0 
The World Factbook, CIA, 2022. 

 

16. Prema podatcima iz tablice ime je gospodarski najslabije razvijene države među navedenim 

________________________________. 

17. Rizik od siromaštva u državi bez izlaza na more iznosi ________, a očekivano trajanje 

života u monarhiji iznosi ______ godine. 

 

SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI S POMOĆU TABLICE I UPISOM 

ODGOVORA NA CRTE. 

Tab. 1. Udjeli vjeroispovijesti (u %) pojedinih europskih država  

 
BiH Bugarska 

Crna 

Gora 
Kosovo Rumunjska 

Sjeverna 

Makedonija 
Srbija 

Katolici 15,2 0,6 3,4 2,2 4,3 0,4 5,0 

Muslimani 50,7 7,8 19,1 95,6 0,3 32,2 3,1 

Pravoslavci 30,7 59,4 72,1 1,5 81,9 46,1 84,6 

Ostali 3,4 32,2 5,4 0,7 13,5 21,3 7,3 

 

18. Ime je religijski najhomogenije države iz tablice _______________________________, a 

države koja ima najmanji udio stanovništva islamske vjeroispovijesti 

_______________________________. 

19. Koja od navedenih država prema podatcima iz tablice ima najveći zbirni udio katolika i 

pravoslavaca? 

a) Bugarska        b) Crna Gora        c) Rumunjska        d) Sjeverna Makedonija         e) Srbija 
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U SLJEDEĆA DVA ZADATKA POVEŽI PAROVE UPISOM SLOVA NA CRTU 

ISPRED PONUĐENIH ODGOVORA. TRI CRTE MORAJU OSTATI PRAZNE. 

 

20. Poveži umjetne kanale s pripadajućim opisom. 

A – Mittelland kanal 

B – Kielski kanal 

____ povezuje Dunav i Labu       ____ najdulji kanal Njemačke       ____ najdulji kanal Švicarske    

____ povezuje Rajnu i Rhône    ____ povezuje ušće Labe i Baltičko more 

 

21. Poveži opise s pripadajućim gradovima. 

A – poznato austrijsko zimovalište 

B – pripada „Zlatnome trokutu” 

____ Brugge    ____ Chamonix    ____ Gent    ____ Kitzbühel   ____ Garmisch-Partenkirchen 

 

U SLJEDEĆEMU ZADATKU RAZVRSTAJ POJMOVE UPISOM SLOVA U 

ODGOVARAJUĆA POLJA VENNOVA DIJAGRAMA. U SVAKI DIO MORAJU BITI 

UPISANA DVA SLOVA. 

22. Razvrstaj navedene tvrdnje o Južnoj i Zapadnoj Europi. 

A) regiji pripada država bez izlaza na more 

B) većinski protestantske države 

C) izlaz na Sredozemno more 

D) najmanja država EU-a 

E) najveći europski otok 

F) djelomično joj pripada Hrvatska 
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SLJEDEĆI ZADATAK RIJEŠI S POMOĆU DIJAGRAMA I UPISOM ODGOVORA 

NA CRTE. 

 

 
Vodeće države svijeta prema izvozu 2022. godine (u milijuna dolara) 

 

23. Ime je države koja je prema udjelu u svjetskome izvozu vodeća država Europe 

______________________________, a dvije europske monarhije na navedenome dijagramu 

zauzimaju _____ i _____  (upiši redne brojeve) mjesto prema udjelu u svjetskome BDP-u. 

 

U SLJEDEĆEM ZADATKU POVEŽI POJMOVE UPISOM SAMO JEDNOGA SLOVA 

NA CRTU ISPRED POJMA U LIJEVOME STUPCU. JEDAN SE POJAM IZ DESNOGA 

STUPCA NE MOŽE POVEZATI. 

24. Poveži države označene brojevima s pripadajućom regijom. 

 

____ država broj 1            

____ država broj 2            

____ država broj 3            

____ država broj 4            

                                          

A) Istočna Europa 

B) Jugoistočna Europa  

C) Južna Europa  

D) Srednja Europa  

E) Zapadna Europa 

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

10. Republika Koreja

9. Singapur

8. Italija

7. Nizozemska

6. Francuska

5. Ujedinjeno Kraljevstvo

4. Japan

3. Njemačka

2. SAD

1. Kina
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SLJEDEĆA DVA ZADATKA RIJEŠI S POMOĆU KARTE EUROPE I UPISOM 

ODGOVORA NA CRTE. 

 

25. U prazan kvadratić koji predstavlja rijeku Ebro upiši broj 1. Ime je gorja u kojemu izvire 

rijeka Ebro ______________________________________.  

26. U prazan kvadratić koji predstavlja rijeku Dnjestar upiši broj 2. Ime je planine na kojoj 

izvire rijeka Dnjestar ___________________________________. 

 

U SLJEDEĆEMU ZADATKU U TEKSTU SU TRI POGREŠNA POJMA. PRONAĐI 

IH I PREPIŠI U PRVI STUPAC TABLICE, A UZ NJIH U DRUGI STUPAC, U ISTOM 

REDU, UPIŠI TOČNE POJMOVE. 

27. U tekstu o Alpama tri su pogrešna pojma.  

Alpe su planinski lanac Europe koji se proteže od Tirenskoga mora do Bečke zavale u dužini 

od oko 1200 km. U alpske države ubrajamo Austriju, Francusku, Italiju, Lihtenštajn, 

Luksemburg, Sloveniju i Švicarsku. Najviši dijelovi Alpa sasvim su prekriveni snijegom i 

ledom. Visinski pojas iznad kojega se snijeg zadržava na tlu tijekom cijele godine naziva se 

hladna granica. 

POGREŠAN POJAM TOČAN POJAM 
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U SLJEDEĆA DVA ZADATKA U PAROVIMA POJMOVA KOJI SU PODEBLJANI I 

ODVOJENI KOSIM CRTAMA U CIJELOSTI ZAOKRUŽI ONE POJMOVE KOJI 

SU TOČNI. 

 
 

28. Prema podatcima na karti topliji je sjeverni / južni dio Sredozemnoga mora, a veliki plićak 

je na prostoru Jadranskoga / Jonskoga mora. Amplituda između sjevernoga i južnoga dijela 

Sredozemnoga mora iznosi 9 °C / 11 °C, dok je amplituda između zapadnoga i istočnoga dijela 

Sredozemnoga mora manja / veća od amplitude između sjevernoga i južnoga dijela.  

 

 

29. Zbog različitog gospodarskog razvoja Zapadne i Istočne Njemačke broj velikih nogometnih 

klubova na području Istočne Njemačke iznosi četiri / deset, dok geografska raspodjela klubova 

ukazuje na centralizaciju / decentralizaciju.  
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SLJEDEĆA TRI ZADATKA RIJEŠI S POMOĆU KARTE NJEMAČKE IZ 

PRETHODNOGA ZADATKA. 

30. Ime je savezne zemlje na karti Njemačke označene brojem 1 _______________________, 

dok je sjedište automobilske kompanije Mercedes-Benz u saveznoj zemlji koja je označena 

brojem _____.  

31. Ime je najvažnijeg bankarskog središta Njemačke _____________________________, a 

nalazi se u saveznoj zemlji na karti označenoj brojem _____. 

 

32. Grad s fotografije nalazi se u saveznoj zemlji označenoj brojem _____. 
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